

## **БЕГ ЗУХУРОВ МОЖЕТ ПРИНЯТЬ ОСНОВАТЕЛЯ FACEBOOK ПО СУББОТАМ**

**Глава Службы связи Таджикистана Бег Зухуров заявил о желании встретиться с основателем социальной сети Facebook Марком Цукербергом и обсудить с ним порядок работы социальной сети и возможность контроля за появляющимися там критическими комментариями в адрес таджикских чиновников и предпринимателей, сообщает русская служба Би-би-си.**

В ведомстве также заявили, что получили многочисленные жалобы от граждан, возмущенных «потоком клеветнических материалов о республике и конкретных должностных лицах».

«Вообще хозяин у этого Facebook есть или нет? Он не может приехать в Таджикистан? Я бы с ним в дни приема встретился. Если у него нет времени, можно поговорить с кем-то из его помощников» - заявил Зухуров русской службе Би-би-си.

Как сообщили «АП» в приемной Б. Зухурова, глава Службы связи принимает посетителей еженедельно по субботам с 10 до 12 часов дня. На вопрос относительно приема иностранных граждан, секретарь сообщила, что в данном случае необходимо согласование с Зухуровым.

Главный связист страны также рассказал, что ежедневно он получает огромное количество жалоб от людей, недовольных содержанием размещенных в сети постов. По мнению Б. Зухурова, Facebook решает не социальные вопросы, а чисто коммерческие. Обо всем этом глава ведомства связи хотел бы лично рассказать Марку Цукербергу и обсудить с ним вопрос о разрешении этих спорных моментов.

«Например, где-то в Таджикистане воды нет, или дороги плохие, или неправильно дали прогноз погоды - они (пользователи) же об этом не пишут. Пишут именно о денежных вопросах. Мне говорят о том, что пользователи, размещающие критические комментарии о чиновниках и предпринимателях, получают за это от 5 до 10 тысяч долларов. Я очень удивился тому, как дорого стоят комментарии», - сказал глава службы связи.

Бек Зухуров рассказал, что о нарушениях в интернете, появлении критических статей о Таджикистане, о таджикских чиновниках и предпринимателях ему сообщают добровольцы из спецотдела, который следит за содержанием интернета.

Однако главный связист страны не уточнил, кем конкретно оплачиваются критические материалы и комментарии, и кто заинтересован в дискредитации страны и известных людей, а также в дестабилизации ситуации в республике.

Как ранее сообщил ИТАР-ТАСС, власти Таджикистана опровергли причастность к ограничению доступа в социальную сеть Facebook. Как заявил 26 ноября в интервью ИТАР-ТАСС Бег Зухуров, «он не отдавал никому никакого распоряжения о блокировании Facebook». «Я лично сегодня несколько раз заходил в Facebook без всяких проблем», - сказала Зухуров, подчеркнув, что, «возможно, у некоторых провайдеров возникли чисто технические проблемы».

Вместе с тем, Бег Зухуров выразил недовольство появляющейся в Facebook «непроверенной и неточной информацией, которая носит вызывающий и оскорбительный характер по отношению к представителям власти». «Такие клеветнические, ложные сообщения тщательно проверяются экспертами спецотдела», - сказал он, но отказался назвать руководителя и координаты этой структуры.

При этом, через несколько часов Бег Зухуров подтвердил радио «Озоди» свое распоряжение о блокировании социальной сети Facebook в Таджикистане. Он сказал, что доступ в социальную сеть ограничен из-за «профилактических работ».

В тоже время он подчеркнул, что «все материалы и дискуссии, которые ведутся Facebook, должны контролироваться». «Facebook вообще никем не контролируется, и неизвестно, кто хозяин этой сети, платит ли он налоги, или нет. Такая деятельность, конечно же, угрожает безопасности Таджикистана», - сказал Зухуров.

Редакция «АП» так и не смогла дозвониться до Зухурова, чтобы лично подтвердить у главы службы связи озвученные им версии.

Между тем, председатель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) Нуриддин Каршибаев считает, что блокировка Facebook нарушает конституционные права граждан Таджикистана на доступ к информации и к альтернативным источникам информации.

«Хотя Facebook является социальной сетью, а не информационной площадкой, тем не менее, соцсеть дает возможность на свободу выражения и способствует развитию свободу слова во всем мире. Заблокировав доступ к соцсети, власти нарушили права граждан на доступ к информации. И очень жаль, что руководство службы связи предприняло этот шаг во Всемирный день информации», - добавил Каршибаев.

Блокировка Facebook происходит в Таджикистане в этом году уже во второй раз. Впервые Служба связи прибегла к этому шагу 3 марта текущего года, призвав интернет-провайдеров закрыть доступ не только к Facebook, но и к ряду других сайтов: Zvezda.ru, Tjknews.com и Mahala.org. Через неделю доступ к Facebook был восстановлен, но остальные веб-ресурсы до сих пор остаются заблокированными.

Ранее таджикские пользователи сошлись во мнении, что в марте Facebook был заблокирован из-за материала, размещенного на сайте Zvezda.ru, который потом бурно обсуждался в соцсети. Сейчас же пользователи лишь гадают, с чем может быть связана нынешняя блокировка.

<http://news.tj/ru/news/beg-zukhurov-mozhet-prinyat-osnovatelya-facebook-po-subbotam>